

Уважаемый Председатель и Уважаемые участники Постоянного Форума, коренные народы России поддерживает предыдущего оратора, которые сделали замечание по поводу несовершенства системы регистрации выступающих. Вчера не было представлено слово представителю RAIPON по заявленной теме. Мы это отмечаем. А теперь по повестке. Я являюсь представителем одного из самых древних народов России, Эвенков, а также молодежного движения Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ. Мой народ обладает невероятно древней историей. Знания, накопленные и выработанные веками, по сей день позволяют сохранить многие биологические виды флоры и фауны. Особое место в нашей жизни и культуре занимает олень. Наши знания в сфере оленеводства являются по-настоящему уникальными. На эвенкийском языке можно назвать и описать каждую часть тела оленя. Хочу с Вами поделиться одним обычаем. Возможно, некоторых из Вас он шокирует, но он имеет место быть. Когда мы употребляем костный мозг оленя, очень важно раздробить саму кость на несколько небольших частей. Если провести анализ смысла данных действий, то можно увидеть, что данный акт имеет экологически рациональное значение. Ведь раздробленная кость быстрее по сравнению с полой (целой) растворится в почве земли и снова включится в круговорот природы. Такие, казалось бы, незначительные обычаи позволяют сохранить многие биологические и природные ресурсы.

Их особенность заключается в традиционности. Именно традиции, выработанные нашими предками, придали нашим знаниям сакральный характер, позволили нам выжить в суровых условиях Севера. Безусловно, знания народов развиваются в ногу со временем, но выживаем мы благодаря традициям.

В практике международного сотрудничества термин традиционные знания обладают разной степенью понимания и различным практическим значением для различных коренных народов мира.

Следует отметить, что законодательство РФ в официальной общепризнанной терминологии использует понятие «традиционный». Например, в Федеральном законе от 30.04.1999 N 82-ФЗ «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации» используются следующие словосочетания: ТРАДИЦИОННОЕ расселение, ТРАДИЦИОННЫЕ образ жизни, ТРАДИЦИОННАЯ хозяйственная деятельность, ТРАДИЦИОННЫЙ промысел, перечень мест ТРАДИЦИОННОГО проживания.

Мы рождаем в соответствии с обычаями, живем по традициям и уходим в иной мир тоже по традициям и обычаям наших предков.

Нам, коренным народам, жизненно необходимо отстаивать и укрепить понятия традиционности, как ключевого признака этничности в международных документах и практиках сотрудничества в целях наиболее полного и эффективного учета объективных интересов малочисленных коренных этносов, ведущих кочевой и полукочевой образ жизни.

Наши традиционные знания невероятно уникальны. Кто если не мы будем в ответе за их сохранение. Желая всем нам плодотворной работы. Ведь на таких площадках как Постоянный форум ООН наш голос может быть не просто услышан, здесь нам представлена уникальная возможность получить толчок для дальнейшего сохранения и развития наших культур.